
 

 

ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΑΚΟΙ ΔΑΣΚΑΛΟΙ ΕΜΠ  

 

ΑΙΣΧΟΣ 

Την Τρίτη 14.10.2025 στις 3 το πρωί, τη μέρα της μεγάλης πανεργατικής απεργίας ενάντια στον 

εργασιακό μεσαίωνα του 13ωρου, με καταδρομική επέμβαση της αστυνομίας συλλαμβάνονται 

φοιτητές και φοιτήτριες στην Αρχιτεκτονική Σχολή που υλοποιούσαν απόφαση του φοιτητικού 

συλλόγου για κατάληψη. Οι φοιτητές κρατήθηκαν στη ΓΑΔΑ, μεταφέρθηκαν με χειροπέδες στα 

δικαστήρια και τους απαγγέλθηκαν κατηγορίες για «διατάραξη της οικιακής ειρήνης» κλπ., όπως 

ψευδεπίγραφα έχει ονομαστεί η βίαιη προσπάθεια καταστολής κάθε φωνής που αντιστέκεται, κάθε 

συνδικαλιστικής δράσης. Μάλιστα, κατηγορείται μια φοιτήτρια ότι εξάρθρωσε... τον ώμο ενός 

αστυνομικού των ΜΑΤ. Θα ήταν γελοίο, αν δεν ήταν τόσο τραγικό.  

Την ίδια στιγμή καλείται από την Πρυτανεία σε απολογία ο Κοσμήτορας της Σχολής των 

Μεταλλειολόγων-Μεταλλουργών Μηχανικών Δημήτρης Δαμίγος, γιατί ενημέρωσε τη Σχολή για μια 

απόφαση του φοιτητικού συλλόγου, ενώ «καθήκον» του ήταν να την αποτρέψει, καταδίδοντας τους 

φοιτητές και τις φοιτήτριές του. Η Πρυτανεία δυσφορεί σε κάθε  ανεξάρτητη και αγωνιστική κρίση 

και στάση συναδέλφων, πόσω μάλλον ενός Κοσμήτορα που ανέδειξε δημόσια τις ευθύνες της 

Διοίκησης στο μείζον πρόβλημα της ασφάλειας της πολυτεχνειακής κοινότητας.  

Αν νομίζουν ότι θα φοβηθούμε, πλανώνται πλάνη οικτράν.  

Αλλά ήρθε η ώρα κάθε ένας και κάθε μια από εμάς να πάρει θέση. Η Κυβέρνηση και η Πρυτανεία 

μας θέλει καταδότες φοιτητών, μάρτυρες κατηγορίας σε πειθαρχικά που θα τους στερούν τη 

φοιτητική ιδιότητα, υποχείρια της εξουσίας. Κανένας να μην υποχωρήσει στη μισαλοδοξία και στην 

αυταρχική υστερία στην οποία βυθίζεται το Ε.Μ.Π., κανένας να μην κηλιδώσει το πραγματικό 

βιογραφικό του πανεπιστημιακού δασκάλου με το άγος των φοιτητικών διώξεων και διαγραφών. Ο 

Σύλλογος μελών ΔΕΠ θα πάρει θέση; Οι κοσμήτορες θα δεχθούν τον ρόλο του καταδότη; Υπάρχουν 

συλλογικά όργανα διοίκησης; Θα υψώσουν το ανάστημά τους ενάντια στην κατρακύλα του ΕΜΠ;  

Η ιστορία δεν μπορεί να «ξεγελαστεί». Θα τιμήσει την αντίσταση, όπως έκανε στα λαμπρά 

παραδείγματα καθηγητών του ΕΜΠ στην κατοχή και στη δικτατορία, θα ρίξει βαριά σκιά στους 

«καλοθελητές»... 
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